

vistumbra este estigma fatal: El imperio que posees, lo has robado. Me sigue siempre este recuerdo y jamás puedo gustar de las delicias del trono.

Quitó la Ciudad Eterna al venerable Pío IX y la maldición del Omnipotente ha caído sobre mí; mis fundamentos son el protestantismo y la masonería; mi presente, es el descrédito; mi futuro, el abismo y la ruina en que sucumbiré; solo el Papa que tengo encarcelado quedará triunfante y volverá á ocupar el s61o que en otro tiempo le quitara.

Yo soy la astuta Alemania, dijo otro fantasma; he tenido un Bismark y un Moltke que me han con conducido al pináculo de la civilización; trabajo constantemente en levantar frente á mi enemiga la Francia una cadena de inexpugnables fortificaciones; el día que empiece el cataclismo general, pondré en juego los poderosos elementos que tengo preparados y combatiré contra Francia y Rusia; destruiré la Inglaterra y si España no se pone de mi parte, si su León dormido hace tiempo no me sigue, mis batallones le aplastarán; el día de la victoria, daré un furioso y terrible puntapié á la carcomida Italia y quedaré dueña del campo.

Más, ay! que no guío los pueblos por el sendero de la equidad y voy á sucumbir con ellos al abismo.

¿Que haremos para restaurar el bien universal?

Hablaron luego los espectros de Austria, Suecia y Rusia exponiendo el estado de sus pueblos; por fin, la España hermosísima matrona de belleza sobrehumana, habló con voz sonora á la vez que triste, de esta manera: Para probaros la hidalguía y nobleza de mi pueblo; para que sepais que no es él que se ha derrumbado al abismo; sino que le han precipitado los que le dirigen y gobiernan, abrid las historias y en grandiosas é inmortales páginas, escritas en caracteres de oro, os admirareis al contemplar los hechos de mis hijos, siempre que han sido dirigidos por mano recta y fuerte; escuchad: Cuando los sectarios de Mahoma derrotaron á Rodrigo allá en el funesto Guadalete y despertaron sus huestes y su imperio y avanzando orgullosos ocuparon mis reinos, entonces Pelayo poniéndose al frente del pueblo que bramaba de ira y de coraje, desde las cumbres de los montes de Asturias, empezó la lucha más colosal y gloriosa que los siglos y las generaciones hayan visto; si, con su puñado de valientes se precipitó al combate y ganó la primera victoria, que había de ser seguida de otras cien; esta lucha duró siete siglos; siete generaciones vieron el suelo pátrio profanado por la planta agarena; vino despues la insigne Isabel, cuyo nombre recordarán todos los siglos y levantando un ejército de escogidos campeones, clavó la insignia de la redención en la torre más alta de la Alhambra; la media Luna quedaba aplastada y el Evangelio conseguía la victoria sobre el Korán; la lucha que tanta sangre y heroísmo habia costado, estaba terminada; los cristianos, los españoles, eran dueños de su patria.

Parte Colon del puerto de Palos con tres pequeñas naves, surcan la inmensidad de los mares y un día, día de gloria para España, el grito de ¡tierra! ve aparecer entre las espumosas olas del Oceano, el continente que tantas fatigas le costaba; llegan las naves á las suspiradas playas; saltan los marineros y Colon clava en aquella tierra virgen, la cruz y el estandarte de España.

Llega la edad moderna, y reverdecen los antiguos laureles; las águilas imperiales de Francia se paseaban orgullosas por la Europa; el Padre Santo, preso y ultrado por el emperador y el Austria y Rusia amenazadas y en peligro de perderse para siempre; el déspota Napoleón quiere en sugestiva soberbia apoderarse de mis pueblos; los ocupa con cien mil franceses y pone en el trono de S. Fernando á su hermano José; tristes pero gloriosos recuerdos conservan de aquella lucha titánica Gerona y Zaragoza; sus nombres, cual los de Numancia y Sagunto, pasarán á la posteridad; la estrella gloriosa que en la frente del coloso brillaba, iba á eclipsarse; España se levantó con los sucesos del dos de Mayo y los escuadrones imperiales fueron completamente destruidos.

Esto ha hecho mi pueblo, porqué en sus venas corre la sangre de los héroes; lo ha hecho siempre que ha sido fiel á sus tradiciones y religión; más ahora que las altas esferas han apostafado, La España se encuentra en el fondo del abismo; su

Leon se encuentra aletargado y sus uñas recortadas, ya no infunden temor.

Otra vez triste es decirlo, otra vez la media luna ha clavado su estandarte en territorio español; el pueblo ha hecho sacrificios inmensos para levantar á la patria; veinte y cinco mil soldados han pasado el estrecho y el gobierno ha permitido, oh proeza, de las proezas que levantan un fuerte que ha costado rios de oro, de sangre y de honor.

¡Oh pueblo noble; con qué epasos tan gigantes caminas al precipicio; un pueblo sin guía se derrumba y se aniquila; si no quitas de tu historia moderna esta cadena de maldades perecerás.

Calló la figura de España; una lágrima de tristeza y dolor resbaló por su rostro angelical; el buho cantó tristemente; y cuando su eco fúnebre se hubo perdido en el espacio, resonó en la oscuridad de la noche una voz misteriosa que dijo: Solo la religión regenerará los pueblos.

Momentos despues, doce campanadas vibrantes y sonoras una en pos de otra se perdian en la eternidad; eran las doce de la noche; cuando la última se oyó lejana, muy lejana... la luna apareció esplendorosa y alumbró las sombras; los fantasmas se miraron y desaparecieron murmurando: Solo la religión regenerará los pueblos.

J. S. P.

INFORMACIÓN POLITICA

LA EMBAJADA.

Sobre este plato del día, como le llamaría en su chispeante estilo el regocijado Mariano de Cavia, nada hay que añadir á lo que tenemos apuntado en crónicas anteriores. Martínez Campos en este momento histórico se dispone á salir, si es que no ha salido ya de Melilla, en busca de su deudo en línea trasversal; el nunca bien ponderado Muley-Hassán. Antes de salir de nuestra plaza africana ha celebrado una importante y diplomática conferencia con Muley Araaf, el gran diplomático del representante de Allah sobre la tierra que junto con Sidi-Moret, hánse repartido los girones de la túnica hasta ahora inconsútil del honor nacional. Araaf, agradecido como buen moro, á las atenciones y deferencias y amore que para él ha tenido nuestro generalísimo, ha regalado á éste el caballo que montaba, soberbio alazan de pura raza arabesca, que dejará tamaño al que montaba Napoleón en sus correrías devastadoras á través de la Europa, ya que no de Africa y América.

Y á propósito de Embajadas, la manía de las *idem* se les ha subido á la cabeza á las pacíficas kábilas. Nos vencieron en la guerra y no quieren ser menos que nosotros en la paz. Invirtiendo los términos del popular refrán castellano, se han dicho para sí lo valiente no quita á lo cortés y quieras no quieras hemos de enviar embajada al Sultán de España, como decía el muy zandunguero y barbán de Marruecos.

Dicese si Moret tiene ya fletado un vapor de la Transatlántica para conducir á los moritos delegados y plenipotenciarios de las kábilas hasta Málaga. La presidirá Ali el Rubio, nombrado por reciente real orden moruna, bajá de la kábila de Benisicar, una de las más animosas contra España.

Apostamos doble contra sencillo que los moritos con sus zalemás tendrán más fortuna con Moret, que Martínez con Hassán, el más gallardo de los Muleyes. Y sino al tiempo.

LA MAYORIA

Levantica y rebelde. Las últimas declaraciones de Sagasta han exasperado de tal suerte á los disidentes, que se proponen hacer una que suene. Sagasta achacoso y gastado no logra poner silencio á esa turbamulta de ra-

nas. A la calificación desdeñosa de conjunción del hambre con que ha bautizado el hombre del *tupé* á la novísima evolución de sus subordinados, contestan ellos que es la conjunción de la dignidad, frase inventada por un ex-ministro liberal, que ha hecho mucha fortuna. Sagasta no obstante teme la disgregación de sus fuerzas, como lo prueba el que cuando se abran las Cortes no piensa pedir á las Cámaras un voto de confianza, como hiciera su compadre Antón, sino que se contenta como hombre práctico, en ir gobernando, aunque sea con un solo voto de mayoría. A los descontentos les amenaza, como á los niños díscolos, con no darles el correspondiente confite en la próxima repartición de tajadas.

LAS CORTES

No se abren, Sagasta teme dar la batalla y apela á su socorrido sistema de dilaciones. El Parlamento que debía funcionar desde Octubre no se ha abierto aún. A la constitución inviolable y á los cánones intangibles del sistema que les parta un rayo.

EL SR. SAGASTA

Completamente curado gracias á los buenos cuidados del Dr. Camisón y á las oraciones del Santón de la Puntilla. Ha estado ya en Palacio, acompañado de aquel y de este, ó lo que es lo mismo, del señor Moret.

Ni uno ni otro—esto es interesante, por lo que precisa hacerlo constar—tuvieron que tomarlo del brazo al subir la régia escalera. La regente, especie de Dr. Camisón político, le dió una receta que ha de recomponerle sus quebradas piernas ministeriales. Sobre los componentes del específico se guarda gran reserva por cuyo motivo no los puede dar á conocer el

EL LAZARILLO DE TORMES.

EN DEMANDA DE LOGICA.

Días atrás un periódico que dice ser independiente é ilustrado, lamentaba la ingerencia del ministro de la Gobernación en los ayuntamientos, manifestada con el nombramiento de de alcaldes de Real orden en muchas poblaciones. Y presentando ante el público la grande diferencia que media entre los actuales fusionistas y sus progenitores, los antiguos progresistas, recordaba la ruda campaña sostenida en las Cortes por el partido progresista medio siglo atrás, para conservar á los ayuntamientos lo que el periódico en cuestión llama «privilegio de elegir alcaldes». Y con tono planidero y jeremiaco acentos lloriqueaba por este ataque á «las conquistas democráticas realizadas en estos últimos años» que «parecian garantizar al pueblo el goce tranquilo de sus derechos á tanta costa adquiridos.»

No vamos á defender á los sucesores de los progresistas, ó mejor dicho á los mismos progresistas llamados hoy fusionistas. Ni tampoco son defendibles. Logrado su único fin, que no es otra cosa que el goce del presupuesto, han arrinconado el histórico morrion, han borrado de su memoria las antiguas barricadas, han despreciado la benemérita milicia nacional, que tan buenos ratos proporcionaba á los chiquillos en todas las poblaciones, y han prescindido de otros adminículos con que antes se les veía. Y este cambio no se nota solamente en los peces gordos; hasta los peque-

ños han sabido imitarlos. Periódico hay, y para verlo no hemos de salir de Gerona, cuyas páginas en la actualidad en nada se parecen generalmente á las publicadas hace veinte años. Pescó un empleo su director y el periódico ha cambiado tantas cuantas veces lo han hecho los gobiernos que al director han conservado el empleo; y por esto en su colección pueden verse los escritos más antitéticos, desde las más rudas diatribas al clero católico hasta las manifestaciones de la sumisión más absoluta á las enseñanzas del Episcopado, desde la defensa más entusiasta de la dinastía de D. Amadeo hasta el elogio más encomiástico de la de D. Alfonso, desde la obediencia más inquebrantable al señor Sagasta hasta la fidelidad más sincera al monstruo de nuestros tiempos. El director se decía antes furibundo progresista y figuraba como uno de los más activos socios de la célebre *Tertulia*, siendo de ella órgano el periódico, y hoy aparece como pacífico conservador y su diario se titula la gaceta provincial de este partido.

Dejando, pues, la defensa de los progresistas antiguos y modernos para quien tenga valor para hacerla, queremos fijarnos solamente en el suelto en que el periódico se dice independiente é ilustrado, á quien al principio nos referimos, inmediatamente despues de haberse lamentado de la conculcación de las «conquistas democráticas realizadas en estos últimos años» se queja de las consecuencias naturales, lógicas y necesarias de una de estas conquistas: el jurado. Deplora el veredicto dado recientemente en esta ciudad por el jurado en un juicio sobre robo y falsedad y supone que no podía declarar la inculpabilidad del procesado, atendidas las circunstancias que acompañaban al acto, objeto del juicio. Hechos como este se repiten cada día, caro colega. Cuantas veces hemos visto en el juicio de jurados recaer veredicto de inculpabilidad siendo confeso y convicto el procesado? Y cuantas al jurado dar veredicto de culpabilidad habiendo todas las apariencias de inocencia á favor del procesado? Y cuantas contradecirse el jurado en las varias preguntas sometidas á su decisión? Y cuantas al fiscal solicitar y obtener revisión de la causa ante nuevo jurado, más inepto quizás que el primero? Y estos casos no han sucedido en una sola Audiencia sino en varias, no en un año solo sino cada año. De lo que debe deducirse que el jurado, hoy desechado ya en las naciones más adelantadas, es una institución insostenible.

Pero tambien es necesario, que advierta el colega que el jurado es una de tantas «conquistas democráticas realizadas en estos últimos años» y que al presentarse como paladín de ellas cae en contradicción quejándose de las lógicas y necesarias consecuencias del jurado. Y no olvide el colega que tambien en una de «las conquistas democráticas realizadas en estos últimos años» la libertad de imprenta con que se llenan nuestras calles de papeles inmundos repletos de escritos irreligiosos, pornográficos y antisociales; que también lo es la libertad de asociación á la sombra

la cual se forman clubs anarquistas de los que salen actos como el del Liceo de Barcelona, el de la Cámara de París y el perpetrado por Pallás; finalmente que son otras tantas conquistas democráticas realizadas en estos últimos años una multitud de mal llamadas libertades, que de tan tamaño al mismo jurado por las lamentables consecuencias que de ellas necesariamente se deducen. Por lo tanto, ó apachugar con estas consecuencias ó desechar las «conquistas democráticas realizadas en estos últimos años» de cuya conservación se muestra tan celoso el conde aludido. No le creemos partidario de las consecuencias. Y por lo tanto no debe serlo de las causas.

RESPONDENCIA PARTICULAR DE EL BALUARTE

Madrid 14 Enero Sr. Director de EL BALUARTE.

Poca novedad ofrece la cuestión política, que no haya sido ya objeto de correspondencias anteriores; pero a pesar de todo, continúa con su carácter interesante la cuestión de la apertura de las Cortes, y hoy con más empeño que nunca, pues si antes se temía que el fracaso gubernamental era debido á un solo ministro, hoy creen todos los políticos, que la responsabilidad recae directamente sobre todo el Gobierno, pues, cada ministro por su parte, ha contribuido á ello de una manera directa y positiva, y en este sentir se está preparando una interesante campaña parlamentaria que pondrá al gobierno en situación bastante crítica.

Dicho como él solo, el señor Sagasta está trabajando activamente para sus voluntades, y poder resistir el empuje de la oposición; y apesar de sentirse algo delicado de su interesante pie, anda confeccionando condecoraciones para poder convocar Cortes con tener seguro el voto de la mayoría. Este y no otro es el motivo del aplauso de la convocatoria y así lo comprenden todos los prohombres de opinión, quienes por su parte, trabajan en el sentido de poder, en su poder al Gobierno en situación de tener que sucumbir á las exigencias políticas, que aprovechan la materia con que se ha llevado la cuestión política, para derribar al Gobierno.

De manera que en definitiva el señor Sagasta no quiere resolver sobre la fecha en que deben reunirse Cortes, así se ha de declarar terminada la legislación ó si ha de continuar la actual hasta resolver todos los asuntos pendientes, pues para ello quiere conciliar con la Regente, quien por su parte ya le ha advertido que no sea la primera visita que haga, pues podría gravársele el pie y atribuirse el hecho á la prisa que á ello se ha hecho el Sr. Sagasta; y el Sr. Presidente de Ministros, lo ha tomado á pecho, por haberle proporcionado el medio de dar largas al asunto.

Van trascurriendo los días, y el señor de Marruecos no nos dice que piensa respecto á la embajada extraordinaria; y en cambio las noticias que circulan en los centros políticos de que los señores del Riff quieren mandarnos una embajada, pues mandan que la cuestión es local y del imperio, lo que, hace sospechar que el Emperador, no toma á pecho recibir nuestra embajada, apesar de los regalos que se le preparan.

EL AYUNTAMIENTO

Sesión del día 15. A las cinco y media se abre la sesión bajo la presidencia del alcalde don Cirrana, con asistencia de los señores Bajandas, Botet,

Massaguer, Puig, Sabat, Roca, Canet, Estech, Majuelo, Pol, Salvat, Regás, Llapart y Fornés.

El secretario lee el acta de la sesión anterior que es aprobada.

Después de oído el dictamen del arquitecto municipal, se autoriza, conforme tenían solicitado, al director del Instituto y á D. Francisco Malaret para la construcción de obras en aquel centro de enseñanza y en la tienda del segundo, Rambla de la Libertad, 2.

Dáse luego lectura al dictamen de la comisión de Gobernación, en el que se formulan las condiciones á que deberá sujetarse la cesión del Teatro principal para la próxima temporada de Pascuas, condiciones que se expondrán al público.

Habla el señor Salvat pidiendo que en el pliego de condiciones se incluya la de que la Empresa no ponga en escena ninguna obra que sea contraria á la moral y á las buenas costumbres.

La presidencia manifiesta al señor Salvat que la condición por él impuesta implica á su parecer un voto de censura á las autoridades gubernativa y local, que velarán por el decoro público.

Los señores Massaguer y Botet se adhieren á las manifestaciones del señor Salvat y el señor Bajandas, firmante del dictamen, dice que la Comisión ya ha prevenido el que no se dieran espectáculos inmorales, cuando ha fijado la condición á la Empresa que solicite la sesión de nuestro Coliseo, de que ha de presentar previamente el número y calidad de funciones que ha de dar.

Suficientemente discutido el asunto, se aprueba.

Dáse cuenta por la comisión de Hacienda, que se está procediendo á un inventario de todos los utensilios y bienes existentes en la casa comunal. El señor Salvat pide en el inventario se hace constar el valor de los objetos, á lo que contesta el señor Botet que actualmente solo se señala el número.

El presidente en patrióticas y levantadas frases pide al Ayuntamiento que con ocasión del inventario que se esta efectuando, se designe un local digno, para guardar las gloriosas banderas, memoria de las grandezas de nuestra ciudad, que tremolaron aquellos tercios, que vencieron á las huestes napoleónicas.

El Ayuntamiento así lo acuerda. No habiendo más asuntos de que tratar en la orden del día, se levanta la sesión.

CRÓNICA GENERAL

A las 12 menos cuarto de anoche se inició un horroroso incendio en la tienda de comidas y bebidas que, en la calle de Pedret posee don Francisco Sala. Pocos momentos después de iniciado el incendio, acudieron al lugar del suceso el comandante, el capitán y el teniente de la guardia civil con 23 individuos y luego el señor alcalde D. Francisco de Ciurana y el cabo de somatenes D. Narciso de Pol.

A la una menos cuarto empezaron á funcionar las bombas bajo la inteligente dirección del jefe señor Martí.

Del incendio que se prendió en los bajos de la parte del edificio pudieron librarse los comestibles y demás efectos que estaban en la tienda.

Las pérdidas materiales han sido de poca consideración y afortunadamente, no ha habido desgracias personales.

Acudieron al lugar del incendio, también el gobernador civil y los tenientes de alcalde señores Bajandas y Majuelo.

—Ha sido nombrado agente de primera clase del cuerpo de vigilancia de esta provincia D. Francisco Catalán Garriga, que desempeñaba igual cargo en la de Barcelona.

—Anteayer arribó al puerto de Barcelona el vapor «Rabat», procedente de Melilla, que ha conducido á varios militares del ejército que allí ha operado. Al hallarse en aguas de Tarragona, el «Rabat» tuvo que luchar con el temporal de agua y viento que se desencanó, sufriendo por esta causa algun retraso su viaje á aquella ciudad. Por lo demás, la travesía desde Melilla á Barcelona se ha hecho felizmente, sin que haya ocurrido á bordo la menor novedad. Entre los militares que han llegado figuran los siguientes: General don José García Navarro; Comisario de guerra, don Luís Latorre; Teniente de Estado mayor, don Ignacio Despujol; Ayudantes de Campo del general Rivera, señores don Eusebio Boy y Elías de Molins; Ayudante del general don Vicente Arana; Capitán de artillería, don Antonio Menacho; el capellán delegado de la Cruz Roja reverendo Rufas; un teniente de infantería y cinco individuos de tropa.

—Ha llegado á Barcelona el capitán Ariza, el célebre guerrillero.

Dícese se propone publicar unas Memorias, destinadas á tener mucha resonancia.

—El Cardenal Gonzalez sigue bien. Cree el doctor Bergmann que está asegurado el buen éxito de la operación.

—Por haberse roto algunas cañerías, se ha inundado parte de los valiosísimos archivos del antiguo reino de Navarra, instalados en el palacio provincial de Pamplona, habiéndose inutilizado algunos de los preciosos y antiquísimos documentos que en ellos se guardan.

—El jueves pasado hizo trescientos cuatro años que murió en Belvis la abadesa Sor Isabel de Granada, hija del rey Chico y nieta de Muley Badali, que, arrojada con su familia de la Alhambra y bautizada por la reina Isabel I, escogió en su peregrinación á Compostela, para su retiro, el convento de Belvis.

—El rio Onyar, efecto de las lluvias de estos días ha experimentado una regular avenida.

—Por haber infringido el artículo 6.º del Reglamento del ramo, la guardia civil de Castelló de Ampurias ha denunciado al tartanero José Pujol Baldoyra, imponiéndosele por el señor Gobernador cinco pesetas de multa.

—Se encuentra gravemente enfermo en Figueras el ex-senador del Reino, Marqués de la Torre, padre de nuestro distinguido correligionario, D. Eduardo Fonsdeviela.

De todas veras deseamos su pronto y rápido alivio.

—La Comisión provincial ha resuelto varios expedientes de elecciones, pertenecientes á los pueblos de Fontcuberta, S. Julián de Ramis, Montagut y Castelló de Ampurias.

—El día 22 del actual tendrá lugar en la factoría de subsistencias militares de la plaza de Figueras subasta pública para la adquisición de paja, cebada y leña. El pliego de condiciones está expuesto en la Comisaría de Guerra y Factoría militar de aquella plaza.

—Las obras del ferro-carril en construcción de esta á Olot adelantan rápidamente. Según leemos el día 11 del actual salió de Lipervool para Barcelona el vapor «Pablo M. Tintoré» con material móvil para dicha línea.

—Parece que el Alcalde de Blanes, D. Bartolomé Bosch ha presentado la dimisión de su cargo, con carácter de irrevocable.

—Su Santidad León XIII acaba de dar una nueva y evidente muestra de su amor á nuestra patria, concediendo á todos los alistados en la Sección Española de la Cruz Roja, y los que en adelante se inscriban en la misma, indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados, si en la hora de la muerte reciben la Sagrada Comunión, ó de no poder hacerlo, invoquen arrepentidos el dulce nombre de Jesús.

Esta gracia extraordinaria será un nuevo y más poderoso estímulo para que los socios de tan caritativo Instituto continúen su obra con el celo y actividad que vienen demostrando en la meritoria empresa, y para que los recelosos en lo que se refiere al espíritu y tendencia de dicha Asociación, desechen inmotivados escrúpulos, que sólo una mala inteligencia pudo sugerirles.

—Ha fallecido en París á la edad de sesenta y seis años, el Sr. Waddington, presidente que fué del Consejo de ministros, y ultimamente embajador de Francia en Londres, cargo que desempeñó durante diez años.

—En la noche del domingo falleció víctima de rápida y cruel enfermedad, nuestro particular amigo y distinguido correligionario, D. Francisco Rosa.

El entierro que se verificó el lunes fue una imponente manifestación de duelo, al que asistieron todas las clases de la sociedad, demostración eloquente de los vivos y numerosas simpatías que el finado contaba en esta capital.

Unidos á él por los lazos de la amistad y de la política, pues era suscriptor del BALUARTE desde su fundación, hemos sentido doblemente su pérdida.

Acompañamos á sus hijos Rdo. don Odón y al señor Garriga y esposa en el inmenso dolor que les aflige en estos momentos.

CIERRE DE BOLSA DE LAS 4 DE LA TARDE.

	ANTEAYER.			AYER.		
	Contado.	Fin mes.	Próximo.	Contado.	Fin mes.	Próximo.
Deuda Interior 4 1/2 %		66'57	00'00		66'72	00'00
» Exterior 4 1/2 %		76'75	00'00		76'75	00'00
Billetes Cuba 1886	107'50			107'75		
» » 1890	95'87			96'00		
Banco Hispano Colonial		0'00	00'00		00'00	00'00
Acciones F. C. Norte de España		28'50	00'00		28'60	00'00
» » Francia		24'50	00'00		24'60	00'00
» » Orense		00'00	00'00		00'00	00'00
Obligaciones de Tarragona, Barcelona y Francia 6 1/2 %	96'50			96'25		
Obligaciones de Tarragona, Barcelona y Francia 3 1/2 %	55'25			55'25		
Idem no hipotecadas	92'00			91'75		
ULTIMOS CAMBIOS CONOCIDOS DE PARÍS.						
Renta Exterior		62'75		62'80		
Acciones F. C. Norte España						
GIROS.						
París		22'20		22'80		
Londres						

Telégrama de la casa Quintana y Basols.—Agencia de Negocios, Ciudadanos, 20, Gerona

—En la reunión general de socios, verificada el domingo en la *Juventud Católica* de Bañolas, para la renovación de la Junta, fueron elegidos por unanimidad los Sres. siguientes: Presidente, D. Jaime Genover; Vicepresidente 1.º, D. Martirian Butiñá; idem 2.º, D. Joaquín Figa; Tesorero, D. José Vivas; Bibliotecario, D. Juan Frigola; Contador Joaquín Boschmonar; Secretario, D. Juan Pastells; Vice-Secretario, D. Agustín Barceló.

De los respetabilísimos señores elegidos son de esperar iniciativas poderosas y fecundas que mejoren si cabe, el bajo todos conceptos próspero y floreciente estado de aquel importante centro recreativo.

—Como no haya surtido efecto la real orden de 14 de Octubre último, acerca la producción literaria, por la superioridad y sancionada por la Reina Regente, se ha oficiado últimamente á los Gobernadores civiles de las provincias para que á su vez lo hagan públicamente á los comerciantes y expendedores de libros nuevos y editores de partituras musicales, para que les inviten á la entrega trimestral de las obras nuevas que tengan en su poder, á fin de conocer la importancia y desarrollo literario de la península.

—Nada menos que tres convocatorias para las elecciones de concejales se han hecho en la villa de Roa (Burgos), sin que se haya presentado á votar un solo individuo.

Ahora se ha convocado la cuarta, que dará el mismo resultado.

El señor Puigcerver conoce el paño y adoptará las medidas más convenientes para evitar el espectáculo de un retraimiento tan absoluto.

—Los periódicos norteamericanos cuentan que en Colombia ha sido encontrada la espada de Carlo Magno, robada en aquella ciudad á Lafayette en 1825, cuando hizo su último viaje á América.

Esta espada estaba enterrada desde hacía muchos años, y se debe á un tal Stevens, capataz de unos excavadores, que haya salido de nuevo á luz.

El general Lafayette recibió esta famosa espada de manos de Carlos X, en recompensa de una misión secreta que había desempeñado á satisfacción del monarca.

Cuando en 1824 Carlos X supo que Lafayette había perdido la espada, se irritó de tal modo, que le prohibió volviere á presentarla.

—En Cadiz están efectuando maniobras militares, las tropas recién llegadas de Melilla.

Es para lo único que sirve Martínez Campos para presidir paseos y maniobras militares. Combates y hechos de armas serios no los ha tenido en su vida: sus victorias han sido de mentirijillas.

—Pasa de mil doscientos el número de los obreros valencianos inscritos hasta el día en las listas de la peregrinación á Roma.

—En el gran hotel de Biarritz están ultimándose los preparativos y arreglo de habitaciones que ha de ocupar el jefe del Gabinete inglés, Mr. Gladstone, el cual acompañado de su esposa, su secretario y algunos amigos, llegará á dicha villa del 20 al 25 del actual, con objeto de disfrutar durante mes y medio de la deliciosa temperatura que allí se mantiene.

—Los expositores españoles no han sufrido pérdida ninguna en el incendio de Chicago.

—El día 28 del corriente mes Su Santidad bajará á la basílica vaticana, donde celebrará la Misa, á la que asistirán los fieles de las parroquias de Roma, para cuya solemnidad los reverendos párrocos reparten ya las invitaciones creyéndose que la asistencia será numerosísima. Después de la Misa, Su Santidad, sentado en el trono, oirá la lectura de un Mensaje de los fieles romanos, lectura que hará el Emmo. Cardenal Parocchi, Vicario general del Santo Padre, que le contestará con un discurso.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

S. Antonio Abad.

SANTO DE MAÑANA.

La Catedral de S. Pedro en Roma.

CUARENTA HORAS

En la Iglesia de San Felix.

En los Domingos durará la exposición siete horas á saber: cuatro horas por la mañana, desde las 8 á las 12: y por la tar-

de tres; empezando una hora antes: y se reservará en todo el año al toque de la primera Oración.

REGISTRO CIVIL.

Día 15.

NACIMIENTOS.

Varones, 3.—Hembras, 4.

DEFUNCIONES.

José Ayato 66 años.—Pedro Bastons 68 años.—Carmen Costa 33 años.

DIA 16.

NACIMIENTOS.

Varones, 0.—Hembras, 3.

DEFUNCIONES.

Francisco Rosa Cortada 68 años.

MATAS.

Mercado de S.ª Coloma de Farnés

DIA 15.

8 Decálitros.

	de 16 ptas.	á	17 ptas.
Trigo.	13	á	14
Mescladizo.	8	á	9
Avena.	11	á	12
Centeno.	9	á	10
Cebada.	11	á	12
Maiz.	14	á	12
Mijo.	10	á	11
Panizo.	8	á	9
Alfregon (fajol).	19	á	20
Judías.	18	á	19
Fasóls.	13	á	14
Habas.	14	á	15
Habones.		á	
Castañas.		á	
Avellanas.	17	á	21
Esparceta.	40	á	11
Garbanzos.	27	á	28
Altramueces.	9	á	10
Melca.	8	á	9
Arvejas.	16	á	17
Ajos.		á	
Patatas (carga).	12	á	16
Huevos (docena)	1'15	á	1'20

SECCION DE ANUNCIOS

El Cirujano Dentista

LEON AUDOUARD

ha trasladado su gabinete á esta capital,

Calle de la Forsa, 1, Pral.

RELOJERIA DE FORGAS

7, Zapatería Vieja, 7. (frente al Correo.)

Gerona.

Completo surtido de Relojes de todas clases y sistemas al alcance de todas las fortunas, así como cadenas y demás artículos anexos á la Relojería.

SEGURIDAD, PERFECCIÓN, ECONOMIA tanto en las ventas como en las recomposiciones en las garantías que ofrece este establecimiento.

Relojes  Forgas

Esta clase de Relojes, construidos por una de las más acreditadas Fábricas del extranjero y exclusivamente para mi casa, reúnen á la bonita forma de sus cajas de solidez, buena construcción en sus máquinas, á todo lo cual se debe marchen con tanta exactitud.

En dicho establecimiento encontrarán toda clase de Relojes de pared tanto en cuadros como en Reguladores.

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

recomendados por la ciencia médica

Jarabe de Hipopósfitos Gimbernat

El mejor de los tónicos-reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la *anemia*, *c'orosis* (colores pálidos) enfermedades medulares, *histerismo*, *insomnio*, de efectos sorprendentes en las convalecencias, **frasco 10 reales.**

Vino Restaurador Gimbernat

Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que era el *Restaurador* por excelencia, para combatir el escrofulismo, (tumors frets), raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidades nativas ó adquiridas, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad ó falta de nutrición.

Es de gusto agradable de modo que en vez de repugnar al enfermo, lo toma con placer, **frasco 12 reales.**

Vino de Nuez de Kola Gimbernat

Considerado como poderoso alimento de ahorro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido, **precio 8 reales.**

Venta al por mayor

FARMACIA DEL AUTOR

Condé de Asalto, 14.—Barcelona.

Detall en todas las farmacias.

RELOJERIA

ANTEOJOS Y LENTES

Ventas y

composturas garantizadas



Relojes de precisión y de marcas de la mayor aceptación, reguladores, relojes de pared, sobre mesa y despertadores, recibidos directamente de acreditadas fábricas suizas, francesas y alemanas.

Casa especial para la vista.

Anteojos y lentes en oro, plata, concha, nickeline, metal inoxidable y acero.

Cristales de Roca del Brasil, Periscopicos de Wollaston, Crown-glas puro y otros de materias extra blancas, límpidas y diafanas. Cristales neutros de todos tintes para descanso y conservación de la vista.

Ejecución esmerada de las prescripciones de los SS. médicos oculistas, en medidas métricas (dioptrias.)

Variado surtido de vistas estereoscópicas de todos los países.

Proveedor de Comunidades religiosas.



RELOJERIA

de

FRANCISCO SOLÁ

Pórticos de la Rambla, 26.—Gerona

CORT-REAL 18---GERONA.

Quienes pueden acreditar los prontos y económicos servicios que ofrece esta casa, son el sin número de familias que en la desgracia han debido á acudir á

LA NEOTAFIA,

AVISO

La imprenta de este periódico, montada con cuantos elementos son necesarios para toda clase de trabajos de tipografía, se encarga de la confección de Libros, Folletos, Revistas, Periódicos, Prospectos, Opciones, Circulares, Membretes, Papel para cartas & c. y todo lo concerniente á la imprenta, á precios sumamente económicos.

HERRERÍA VIEJA, 5.—GERONA.

CAFES

de Moka, Caracolillo, Puerto Rico y Manila, tostados diariamente.

FABRICA DE CHOCOLATES

—DE—

SEGUNDINO GRUARTMONER

MERCADERES, (NEU) 10

GERONA.

GERONA.—Imprenta de Manuel Lluch.

ESTABLECIMIENTO ORTOPÉDICO DE LA MERCED



Alivio y curación de las hernias (TRENCADURAS) mediante medicación apropiada y el privilegio BRAGUERO MECANICO regulador.

APARATOS ORTOPÉDICOS construidos bajo la dirección del médico especialista J. Vilaseca y Mercader.

FAJA EXPRESA para vientres voluminosos, enfermedades de los intestinos y de la matriz.

Calle Ancha, 13 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA